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Verbale del Consiglio dell’Ordine degli Ingegneri della Provincia di 

Venezia 

Seduta del 10 febbraio 2014 

Presenti: Ceola, Bertocco, Bortoluzzi, Calvelli, Chimenton, Ferrini, 

Garbin, Geromin, Pasqualon, Rui, Scibilia, Semenzato. 

Assenti: Grosso, Milanese, Perazzolo (giustificati). 

A seguito di convocazione fissata alle ore 18,00 il Consiglio dell’Ordine 

degli Ingegneri della Provincia di Venezia si è riunito il giorno 10 febbraio 

2014 presso la sede di Via Bruno Maderna n. 7 a Mestre, con il seguente 

ordine del giorno: 

1) Lettura e approvazione verbale seduta precedente. 

2) Movimenti Albo. 

3) Comunicazioni del Presidente ed eventuali deliberazioni conseguenti. 

4) Associazione Nazionale Ingegneri per la Prevenzione e le Emergenze 

(IPE). 

5) Protocollo d’intesa CNI-CEI. 

6) Convenzione per la formazione con FOIV. 

7) Sito Internet Ordine. 

8) Varie ed eventuali. 

1) Lettura e approvazione verbale seduta precedente 

Alle ore 18,05, presenti i consiglieri Bertocco, Bortoluzzi, Calvelli, 

Chimenton, Ferrini, Garbin, Geromin, Pasqualon, Rui, Scibilia, 

Semenzato, il Presidente apre la seduta. 

Viene approvato all’unanimità dei presenti il verbale della precedente 

seduta del 27 gennaio 2014, già inviato via e-mail a tutti i Consiglieri. 
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2) Movimenti Albo 

Il Presidente dà comunicazione dei movimenti che hanno interessato 

l’Albo, relativi alle seguenti nuove iscrizioni: 

Nome Cognome 
Luogo 
di nascita 

Data di 
nascita Laurea Sede anno N. Sez 

Sett
. 

Precedenti 
iscrizioni 

Alessio ARGENTONI Jesolo 06/11/1988Civile Padova 2013 4502 A 1  

Elena MONDIN Schio 08/03/1985
Civile 
Idraulica Padova 2010 4503 A 1  

AlessandroBAGGIO Venezia 28/09/1989Energetica Padova 2013 4504 A 2  

Sebastiano CAVAION Dolo 26/07/1982Edile Padova 2012 4505 A 1  

Giulio RIGHETTO Dolo 19/12/1986Civile Padova 2012 4506 A 1  

Matteo ROSSI Adria 31/01/1988
Ambiente e 
Territorio Padova 2013 4507 A 1  

Matteo D'ACCARDO 
San Giuseppe 
Jato 02/01/1948Meccanica Palermo 1982 4508 A 2 

Palermo 12/06/1984 
Milano 21/12/1987 
Palermo 20/12/2004 

In data 27/01/2014 è stato reso operativo il trasferimento all’Ordine di 

Treviso dell’ingegner Davide Ceccato. 

Hanno inoltre rassegnato le dimissioni i seguenti 9 ingegneri:  

BILIATO Nicola iscritto al n. 3073 dal 23/01/2001, COCCATO Laura 

iscritto al n. 3450 dal 06/10/2003, GIBIN Enrico iscritto al n. 4210 dal 

15/03/2010, MARCON Annibale Natale iscritto al n. 2507 dal 11/01/1995, 

MASIERO Filippo iscritto al n. B 4 dal 02/05/2005, MAZZORIN Ernesto 

iscritto al n. 2514 dal 11/01/1995, STOCCO Michele iscritto al n. 3584 dal 

06/09/2004, ZABEO Nicola iscritto al n. 4083 dal 26/01/2009, 

ZARPELLON Franco iscritto al n. 1970 dal 09/03/1987 

Pertanto gli iscritti all’Ordine risultano ad oggi 2.267, dei quali 9 sospesi. 

3) Comunicazioni del Presidente ed eventuali deliberazioni 

conseguenti 
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a) Il Presidente consegna al Consiglio copia dei bilanci consuntivo 2013 e 

preventivo 2014 che verranno presentati all’Assemblea Generale degli 

iscritti del 17 febbraio p.v..  

L’ingegnere Ceola illustra poi i bilanci, fornendo dettagliate spiegazioni in 

merito alle spese più significative sostenute lo scorso anno, evidenziando 

che molte di esse si riferiscono all’esercizio 2012 seppur liquidate in quello 

successivo.  

Il Presidente fa infine presente che la situazione di cassa è ampiamente 

positiva e consentirà di provvedere a tutte le spese cui si dovrà fare fronte 

prima dell’incasso delle quote di iscrizione 2014. 

b) Su invito del Presidente l’ingegnere Ferrini relaziona sui quattro 

preventivi ricevuti dalla ditta Dell relativamente all’acquisto di un nuovo 

computer per la sede.  

Essendo l’ingegnere Ferrini ancora in attesa di ricevere una conferma di 

costo definitiva dettata dalla presenza di una funzione supplementare, il 

Consiglio lo delega ad individuare il modello più confacente su una base di 

spesa di 1.000,00/1.100,00 euro.  

L’ingegnere Rui chiede, a nome della Fondazione, di voler acquisire anche 

un preventivo per l’acquisto di un portatile con funzioni di “stazione di 

rilevazione presenze”. 

Il Presidente chiede all’ingegnere Ferrini di voler illustrare il punto 7) 

dell’O.d.G. 

7) Sito Internet Ordine 

L’ingegnere Ferrini mostra al video della sala consiglio le modifiche che 

sono state studiate e predisposte al fine di aggiornare il sito web 
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dell’Ordine, fornendo dettagliate spiegazioni sulle singole operazioni 

attuate. 

Il Consiglio esprime condivisione su quanto esposto e ringrazia l’ingegnere 

Ferrini per il lavoro svolto. 

Il Presidente riprende a trattare il punto 3) dell’O.d.G. 

c) Il nuovo Business Center Multifunzionale che ha sede nella Torre Eva e 

ospita uffici in affitto (dedicati, condivisi o virtuali), sale riunioni, ambienti 

per la formazione e location per eventi, ha chiesto, tramite la società LIFE, 

di poter utilizzare la sala riunioni dell’Ordine in un paio di occasioni per le 

quali necessità di maggiore capacità di posti di quanti a sua disposizione. 

Il Presidente propone, in termini di buon vicinato, di accogliere la 

domanda richiedendo il solo rimborso delle spese vive, valutate in 100,00 

euro per la mezza giornata e 150,00 euro per quella intera. 

Il Consiglio approva la proposta. 

d) Il Presidente dell’Ordine degli Architetti ha formulato la proposta di 

istituire due gruppi di lavoro paritetici sulle tematiche, di comune interesse, 

della formazione continua e dei parametri tariffari. 

Il Consiglio esprime parere favorevole all’iniziativa ed indica come 

rappresentanti dell’Ordine per il primo G.d.L. i consiglieri Bortoluzzi, 

Chimenton e Rui e per il secondo i consiglieri Bertocco, Ceola e Garbin. 

e) Il Presidente ricorda che il giorno 6 marzo p.v. si terranno le elezioni 

per il rinnovo di tutte le 21 cariche istituzionali del Collegio degli 

Ingegneri.  

L’ingegnere Ceola fa presente che sono state presentate 37 candidature, ma 

che il Consiglio del Collegio è orientato a predisporre una scheda con dei 
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nominativi già prestampati, sulla quale l’elettore potrà apportare eventuali 

modifiche mediante un intervento di propria mano. 

Il Presidente critica tale modalità, non giudicandola corretta o quantomeno 

appropriata ad un’elezione democratica, tant’è che a detta lista se ne è 

subito contrapposta un’altra.  

Il Presidente ricorda infine che quale rappresentante istituzionale 

dell’Ordine in seno al Consiglio del Collegio è stato individuato 

l’ingegnere Bertocco. 

Il Consiglio esprime condivisione sulle osservazioni espresse dal 

Presidente. 

f) E’ giunta notizia che il Ministero avrebbe acconsentito all’unificazione 

dei Consigli di disciplina territoriali afferenti agli Ordini di Belluno, 

Treviso e Venezia.  

Il Presidente fa presente che i 30 nominativi che ciascun Ordine è tenuto a 

segnalare per legge al competente Presidente del Tribunale verranno 

ripartiti tra i tre Ordini in quota parte rispettivamente di 8+11+11. 

Successivamente l’ingegnere Ceola sottopone alla valutazione del 

Consiglio l’elenco degli iscritti all’Ordine di Venezia che hanno presentato 

la propria candidatura. 

Il Consiglio, dopo aver esaminato accuratamente tutte le candidature al 

fine di giudicarne l’idoneità, escludendone due per carenze di 

documentazione e una per inammissibilità, e averne tratto le opportune 

considerazioni, delibera di segnalare all’autorità giudiziaria, secondo la 

procedura di legge, i seguenti 11 nominativi di ingegneri: Donolato Luigi, 

Boato Stefano, Gianetti Giacomo, Rinaldi Roberto, Bianchi Mario, 
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Leonelli Paolo, Zuccon Fabiana, Zotto Alberto, Piazza Adolfo, Zigiotto 

Francesco, Bardelle Mauro. 

g) L’Assemblea dei Presidenti degli Ordini degli Ingegneri d’Italia è 

convocata a Roma per il prossimo 15 febbraio; l’ordine del giorno prevede 

anche l’esame della costituzione dell’Agenzia Nazionale per la 

certificazione volontaria delle competenze degli ingegneri.  

Il Presidente dispone che copia della bozza dello statuto dell’Agenzia 

venga trasmessa a tutti i Consiglieri e all’ingegnere Macoratti e sollecita 

l’invio di eventuali osservazioni e/o considerazioni sul testo entro giovedì 

p.v., in considerazione della sua partecipazione all’Assemblea il sabato 

seguente. 

h) L’ingegnere Ceola dà lettura di due note, predisposte a firma congiunta 

dei Presidenti dell’Ordine e della FOIV, indirizzate a tutte le Pubbliche 

Amministrazioni della Provincia di Venezia, aventi oggetto rispettivamente 

“Attività di progettazione interna alla pubblica amministrazione: 

competenze professionali” e “Parametri per la determinazione degli 

importi a base di gara nelle procedure di affidamento dei contratti 

pubblici per servizi relativi all’architettura ed all’ingegneria di cui al 

D.M. 143/2013”. 

Il Consiglio, preso atto dei contenuti delle due lettere, le approva e ne 

dispone l’immediato invio. 

i) La FOIV chiede la disponibilità di un nominativo per ciascun Ordine 

finalizzato alla costituzione del “Comitato di redazione” che collabori con 

la rivista EST per la predisposizione di articoli su tematiche tecniche e di 

politica di categoria che interessino il mondo delle costruzioni. 
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Il Consiglio individua l’ingegnere Semenzato. 

l) L’ANIT ha comunicato di riservare agli iscritti all’Ordine anche per il 

2014 una tariffa di associazione agevolata di € 100,00 + IVA anziché € 

135,00 + IVA. 

Il Consiglio dispone la pubblicazione della notizia sulla newsletter. 

m)  L’ingegnere ………………………. chiede di essere esonerato dallo 

svolgimento dell’attività formativa avendo interrotto del tutto l’attività 

professionale, nonché a causa di impedimenti legati a problemi di salute di 

familiari. 

Il Consiglio, valutato il caso, accoglie la richiesta. 

n) Il Presidente informa come siano emersi numerosi problemi applicativi 

della nuova normativa sull’aggiornamento della competenza professionale, 

oltre ad essere state rilevate anche alcune incongruenze del dettato 

legislativo medesimo. Successivamente il Presidente illustra al Consiglio 

alcuni esempi significativi.  

Interviene poi l’ingegnere Scibilia che evidenzia l’opportunità che tutti gli 

Ordini inviino alla FOIV le loro segnalazioni in materia, affinché la 

Federazione possa farsi promotrice di un unico quesito articolato da 

trasmettere al CNI. 

Il Consiglio approva la proposta. 

o) A seguito dell’esposto presentato dall’Ordine nei confronti di AMES 

S.p.A., relativo a un bando di gara per l’affidamento di servizi 

architettonici, di ingegneria e pianificazione, l’AVCP ha fornito un 

dettagliato resoconto del procedimento istruttorio svolto, dal quale si 

evince  la  validità  dei rilievi  mossi ad  AMES, che, a seguito di questi, ha  
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dovuto assumere iniziative atte ad eliminare le criticità segnalate. 

Il Consiglio dispone che la lettera dell’AVCP venga resa nota a tutti gli 

iscritti e agli altri Ordini d’Italia. 

p) Domani 11 febbraio è convocata, presso la sede dell’Ordine, 

l’Assemblea ordinaria del CUP Provinciale con un ordine del giorno che 

prevede l’adozione delle modifiche allo Statuto e che dovrà altresì decidere 

in via definitiva la chiusura della Fondazione delle Professioni.  

A tale proposito l’ingegnere Ceola comunica che l’ingegnere Mauro 

Rossato ha già presentato le dimissioni da Presidente del C.d.A. della 

Fondazione, ma che gli verrà richiesto di mantenere la carica fino alla 

liquidazione finale del sodalizio. 

q) La città di San Donà di Piave chiede, nell’ambito di una serie di incontri 

che sta attuando con le categorie economiche e gli ordini professionali del 

territorio sul tema “Cabina di regia: lavoro e lavori”, il nominativo di un 

referente da coinvolgere nelle prossime occasioni. 

Il Consiglio delega l’ingegnere Rui. 

r) La ditta S.I.S. Software Ingegneria Strutturale ha formulato una 

proposta di convenzione riservata agli iscritti dell’Ordine per l’utilizzo del 

proprio software tecnico. 

Il Consiglio dà incarico all’ingegnere Pasqualon di acquisire maggiori 

informazioni sui prodotti offerti e di riferire in merito. 

s) Il Presidente informa che è tuttora presente sul sito web dell’Ordine il 

riferimento ad una convenzione stipulata nell’anno 2008 tra la Cassa di 

Risparmio di Venezia e la Fondazione delle professioni, che prevedeva 

condizioni  agevolate sui  costi di gestione  del conto  corrente  denominato  
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“Conto Professionisti”.  

Rendendosi necessario verificare se è ancora valida e, nel caso, con quali 

condizioni, il Consiglio incarica della questione il Segretario. 

t) Il Presidente pone in visione una pubblicazione fatta stampare 

dall’Ordine di Rovigo in occasione della Mostra “A lezione di terremoti” 

che il suddetto Ordine ha realizzato nel periodo dal 1 al 12 febbraio. 

Su invito del Presidente l’ingegnere Scibilia illustra nel dettaglio le finalità 

e le modalità operative dell’iniziativa, che è già stata attuata dagli Ordini di 

Verona e Belluno e che verrà ripresa anche da quelli di Padova e Treviso. 

Il Consiglio dà mandato alla Commissione Strutture di prendere gli 

opportuni contatti con i precedenti organizzatori, al fine di acquisire le 

informazioni necessarie per attuare la Mostra anche nel nostro ambito 

territoriale, possibilmente nel prossimo periodo di aprile/maggio. 

u) L’ingegnere Giorgio Simioni ha trasmesso la proposta di organizzazione 

di un seminario sul tema del Porto Off Shore di Venezia, che, a suo parere, 

potrebbe coinvolgere anche gli Ordini di Rovigo e Padova, se non l’intera 

FOIV. 

Il Consiglio, esaminati gli argomenti trattati e i relatori coinvolti, reputa 

condivisibile l’obbiettivo, ma ritiene che dovrebbero essere riviste tutte le 

condizioni contestuali, ipotizzando un convegno più che un seminario. 

v) Il Presidente fa presente che più della metà degli iscritti non è ancora in 

possesso del tesserino di riconoscimento su supporto magnetico, fino ad 

oggi rilasciato gratuitamente ai nuovi iscritti e a tutti i partecipanti ai corsi 

organizzati dalla Fondazione, e chiede quale comportamento assumere in 

merito per il futuro. 
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Il Consiglio, dopo aver discusso la questione, stabilisce che il tesserino 

venga rilasciato gratuitamente a chi ne avanzi richiesta, fatto salvo 

l’obbligo del suo ritiro entro un tempo prefissato.  

In caso di inottemperanza si provvederà all’addebito delle relative spese, la 

cui mancata corresponsione costituirà motivo di avvio del procedimento 

disciplinare di legge. 

z) Il Presidente chiede se vi siano osservazioni in merito al documento 

titolato “Costruzioni esistenti: chiarimenti sulle definizioni di sopra 

elevazione – ampliamento – struttura compenetrante” predisposto dalla 

Commissione Strutture e già inviato a tutti i Consiglieri per esame e parere.  

Il Consiglio esprime la sua approvazione senza voler apportare modifiche e 

ne dispone la trasmissione, a nome dell’Ordine, alla Regione Veneto e per 

conoscenza alla FOIV.  

L’ingegnere Scibilia suggerisce, dato che a breve è fissata una riunione in 

sede regionale del Tavolo Sismico, cui partecipa anche la FOIV, di 

anticipare il documento in modo informale già in tale incontro, al fine di 

darne conoscenza e ricevere eventuali osservazioni in forma ancora 

ufficiosa, e successivamente coinvolgere la FOIV per inviare ufficialmente 

alla Regione un documento in comune. 

4) Associazione Nazionale Ingegneri per la Prevenzione e le 

Emergenze (IPE) 

Il Presidente chiede se vi siano osservazioni in merito alla proposta 

avanzata dal CNI di iscrizione all’Associazione Nazionale Ingegneri per la 

Prevenzione e le Emergenze (I.P.E.), già inviata per conoscenza a tutti i 

Consiglieri. 
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Si apre una discussione al termine della quale il Consiglio valuta 

l’iniziativa non efficace, in quanto si inserisce, creando confusione, su 

meccanismi già esistenti e funzionanti, per cui stabilisce di non aderirvi. 

5) Protocollo d’intesa CNI-CEI 

Il Presidente rende noto che è stato stipulato un significativo ed importante 

protocollo di intesa tra il CNI ed il Comitato Elettrotecnico Italiano 

finalizzato a stabilire un sistema di rapporti tra CNI e CEI nell’ambito delle 

attività di formazione tecnica attraverso la partecipazione a gruppi di 

lavoro, la preparazione di documenti di carattere tecnico e la realizzazione 

di iniziative culturali di formazione, di studio e di ricerca che le due parti 

riterranno utile attivare allo scopo di sviluppare la collaborazione 

nell’ambito delle rispettive competenze. 

Il Consiglio ne prende atto. 

6) Convenzione per la formazione con FOIV 

Il Presidente chiede se vi siano osservazioni in merito alla proposta di 

Convenzione finalizzata all’attività di formazione professionale continua 

da stipulare tra l’Ordine e la FOIV, già inviata in bozza a tutti i Consiglieri 

per esame e parere. 

Il Consiglio si dichiara favorevole alla proposta senza apportare modifiche 

e ne delibera la stipula. 

7) Varie ed eventuali 

a) Il CNI ha trasmesso le credenziali di accesso alla Piattaforma web 

realizzata per gestire le diverse fasi del progetto del Sistema Formazione 

Continua in Ingegneria. 

b) L’ingegnere  Ceola  dà lettura della email trasmessa dal Presidente della  
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Federazione degli Ordini degli Ingegneri della Liguria al fine di 

condividere le esperienze maturare da detti Ordini in merito alla questione 

degli elenchi regionali dei tecnici abilitati al rilascio degli attestati di 

prestazione energetica (DPR 75/2013). 

Il Consiglio, dopo averne preso atto, dispone che la nota venga inviata alla 

Commissione Impianti e Certificazione Energetica per le valutazioni di 

competenza. 

La seduta si conclude alle ore 20,40 

 


